

衡阳市以“六大专项行动”贯彻落实中央文明办培训班会议精神

本报讯(李孟翔 刘雅伦)近日,湖南省衡阳市委常委会专题研究文明创建工作,传达学习了中央文明办在杭州举办的培训班会议精神,确定开展“六大专项行动”,贯彻落实中央文明办培训班会议精神,提高城乡文明程度。

一是开展“新思想润衡州”行动。以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,在精神文明建设和疫情防控等各项工作中,认真学习领会、贯彻落实新思想新理念。

二是开展“清洁雁城行动”。深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作,准确把握新时代文明城市创建工作的新形势新挑战。

三是开展“雁阵行动”。结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持全市一盘棋,全面动员、合力攻坚。

四是开展“补窗行动”。结合统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,加大投入力度,加强精细化管理,重点做好老旧小区改造、便民维修等服务工作。

五是开展“敲门行动”。结合学习宣传贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神,突出志愿服务,做大做强“衡阳群众”志愿服务品牌。

六是开展“交通秩序整治行动”。采取“各司其职、条块结合、分层包保”模式,大力开展交通“顽瘴痼疾”整治和交通基础设施维护、提升,构建城区道路交通秩序新常态,文明交通宣传新氛围。

创建永远不停步 文明始终在路上

——福建省漳州市角美镇着力打造魅力名镇文明村镇

漳州台商投资区角美镇党委书记 陈溪南



千年古镇积淀文明底蕴

——这里是全国闻名的千年古镇!

——这里是全国台企最集中的投资区之一!

——这里是蝉联五届的全国文明镇……

位于福建省漳州台商投资区的角美镇始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把打造魅力名镇和创建全国文明城市作为实现角美镇高质量发展的重大战略目标,始终坚持把精神文明建设和创建工作融入全镇发展大局,努力提升全镇人民的价值认同,做到了创建永远不停步,文明始终在路上,使广大民众共建文明大厦,共享发展成果。

角美镇地处厦门、漳州两座城市的黄金节点,区域总面积达163.7平方公里,人口30万(其中外来人口15万),辖31个村、12个社区和3个农场,是海上丝绸之路重要起点之一,是明朝古月港重要组成部分,更是福建省重点侨乡和台胞祖籍地。这里钟灵毓秀,古迹遍地,人文积淀深厚,至今仍保留着世界最大石梁桥“宋代江东桥”、台湾板桥林家创建的清代历史名庄“林氏义庄”、中西合璧的古民居建筑“东美曾氏潘仔楼”以及中国历史最早、规模最大、影响最广的民间邮局“天一总局”等5个国家级重点文物保护单位,还有魅力独特的白礁王氏家庙、东山新大厝等6个省级文保单位、16处海上丝绸之路和涉台文物,经第三次全国文物普查,发现并

列入保护名单的文物点达151个,居全国古镇前列。

积淀千年的历史文化,塑造了一方人民勤劳善良、坚毅果敢的品质,这里英才辈出,先后有唐开漳先驱承事郎丁儒、昭德将军蔡德明,北宋神医吴本,明代廉洁清官林魁,十八世纪世界首富、广州十三行创始人潘振承,十九世纪世界糖王郭春秧,十九世纪台湾首富林平侯等乡贤名人引领风骚。这里“下南洋”“过台湾”“走世界”历史悠久,是一部缩小版的台侨史,早在明初就有大批乡民出洋定居,与海外侨胞、台湾同胞之间有着紧密联系,旅外人数多、贡献大、社会影响深远。据调查统计,全镇有联系的华侨、华人和港澳同胞5万多人,主要居住于菲律宾、印尼、马来西亚、新加坡等20多个国家和地区,

是对台交流第一阵地。

作为福建省首批小城市培育试点镇、全国小城镇建设示范镇和全国小城镇综合改革试点单位,这里曾两次被评为“全国村镇建设先进镇”,连获八届“省级文明村镇”,蝉联五届的全国文明镇,同时先后被国家有关部门授予“全国重点镇”“全国千强镇”“全国先进基层党组织”和“中国乡镇之星”等20多个国家级荣誉称号,于2014年被福建省政府确定为漳州市中心城市副中心。这里是福建省最早开放的经济开发区之一,也是福建省外贸转型升级示范区,辖区现有工业企业1200多家(其中龙头企业8家,亿元企业73家),投资总额超千亿元,已形成钢铁、汽车汽配、电子家电、食品工业、造纸及纸制品等五大

产业,目前重点引进培育新一代信息技术、高档数控机床和机器人、生物医药及高性能医疗器械等三个新兴产业。这里还是国内台企发展最为密集的区域之一,被福建省台港澳办授予“省级台湾青年就业创业基地和实习实训基地”,是全国首个“台湾青年创业税收基地”,有台企、统一、泰山、灿坤等127家台企入驻,投资总额53.81亿美元。2019年全镇完成GDP353.17亿元,规模以上工业总产值750.72亿元,规模以上工业增加值204.07亿元,固定资产投资202.45亿元,财政总收入34.46亿元,财政收入总量连续三年位居全市前三。2019年用占全市1.27%的土地面积,贡献了全市7.4%的GDP、9.7%的财政收入、11.8%的规模工业产值、16.6%的出口和10%的实际利用外资,是漳州市重点发展的四大经济增长极之一。全国综合实力千强镇排名从2017年第55位、2018年51位到2019年49位次,综合实力逐年上升。

(下转B2-B3版)



精神文明网



报社官方微信



安徽滁州开展2020年“绿色出行 低碳生活”主题实践活动

本报讯(文蔚)近日,安徽省滁州市2020年“绿色出行 低碳生活”主题实践活动在滁州高铁站广场举行。滁州市文明办、市交通运输局、市公安局、市总工会负责同志出席了启动仪式,主办单位共60人的方阵保持社交距离,在滁州高铁站广场整齐排列参加活动。

此次活动由滁州市文明办、市交通运输局、市公安局、市总工会等4家单位联合主办,旨在深入贯彻落实习近平生态文明思想,加强绿色出行主题宣传,倡导低碳生活方式。活动围绕“绿色出行 低碳生活”主题,秉持绿色交通发展理念,践行公共交通优先,促进绿色出行体系建设。加大绿色出行宣传力度,鼓励市民朋友们采用高效率、低能耗、低成本的交通方式,将“绿色出行、低碳生活”融入日常生活,助力滁州文明城市创建。

滁州市交通运输局将以此次主题实践活动为契机,不断提高公共交通服务品质,持续增强公共交通服务能力,大力发展绿色、健康、可持续的城市公共交通,为绿色滁州贡献力量。

韶关仁化:以“新时代文明实践+志愿服务”实现惠民便民“零距离”

本报讯(广文)近日,广东省韶关市仁化县石塘镇组织公职人员开展“模范带头争做文明市民、以身作则助力文明创建”主题文明实践活动,126名公职人员积极签订承诺书,并深入各村(居)开展农村人居环境综合整治、文明劝导及禁毒、安全知识宣传等志愿服务活动,引导干部群众规范个人言行,做文明风尚的践行者。

据了解,韶关市仁化县积极探索志愿服务模式,开展了文明劝导志愿服务、创文网格小区志愿服务、“学志+”学生志愿服务品牌活动以及“仁化仁化+志愿服务”等系列活动。在仁化县的各十字路口、斑马线旁,总能看到一些身穿红马甲的志愿者在开展文明交通劝导,引导市民不闯红灯、不乱丢垃圾,文明出行,有效提升了全县的交通秩序和市民整体文明素养。

如今,韶关仁化县新时代文明实践建设和县级全国文明城市创建工作正在有序推进,并逐步提升服务水平,以贴近群众生活的文明实践活动,积极为群众办实事、做好事,把党和政府的关心和温暖送到群众身边,送到群众心中。



作为一所乡村小学,山东青岛市即墨区的青岛蓝谷高新区东阜埠小学在校园里开辟了占地2000平方米的校园小菜园,给全校每个班级划分一块“责任田”,学生们在老师的指导下种植了茄子、西红柿、芋头等农作物,在参与种植管理中体会劳动的艰辛和收获劳动的快乐。图为6月25日,该校老师指导学生在校园“责任田”里管理茄子。梁孝鹏摄

凝心聚力推进新时代文明建设

——山西省临汾市尧都区汾泽社区文明实践站工作绘出新篇

梁莉红

新时代文明实践站建设,是落实习近平总书记关于宣传思想文化工作的重要思想,推动宣传工作创新的重要举措。近年来,山西省临汾市尧都区汾泽社区突出“文明实践德润汾泽”主题,打造特色品牌,利用现有资源,探索确立了“135669”工作模式,开展各具特色的文明实践活动。今年汾泽社区被尧都区委评为五星级社区、优秀青年志愿服务组织等荣誉称号。

党建引领 面对面搭建“连心桥”

汾泽社区党支部书记赵文菊介绍,社区31名党员组成的红色志愿服务队坚持“党建引领、网格主导、多元参与、协商自治”的运行机制,开展各类服务群众志愿服务活动,形成新型“大党建”格局,提高了群众满意度。充分发挥“社区党委—网格党

支部—楼院党小组—党员中心户”的组织设置优势,通过星级党组织评定、党员积分量化管理等方式激励党员接力“红色志愿”服务。

社区还通过激活党员中心户“末梢神经”,畅通组织设置的“毛细血管”,激发了党员干事创业、服务群众的内在动力。发挥民主协商议事制度作用,面对面沟通,事事协商,实现社区事务大家议、居民定、群众评,在社区与群众之间架设起“连心桥”,帮居民办难事,解难题。

区校互动 手拉手润泽“童心田”

汾泽社区本着“为辖区居民分忧,为祖国未来负责”的理念,联合山西师范大学外国语学院的大学生,利用业余时间开设“下午4:30小课堂”,以英语益智、成语接龙、趣

味数学等游戏开发儿童智力,提升孩子情商,做到既关爱下一代成长,又解决家长下班前无暇看护孩子的后顾之忧,得到了辖区居民的好评。

山西师大的50名志愿者每周还会提前在家长群里联系想要来社区学习的孩子,每周日上午她们会给社区上初中的孩子们进行一对一地辅导,教孩子们如何用英语表达中国的传统节日等。山西师大志愿者赵智娟说,很感激社区给他们搭建了这么好的实践平台,既能学以致用、服务社会,又能在实践中锻炼自己、奉献爱心。

星光助力 心连心共建“五心园”

汾泽社区为辖区内的居民提供了拥军优属、残疾人服务、社会救助、综合治理、劳动保障五大便民窗口,二十余项便民服务工作,建立了“五彩星光”红、橙、黄、绿、蓝色

先锋志愿服务队,志愿者们宣讲新政策、传播正能量,定期开展文体活动,一对一辅导课程,定期清扫卫生死角、维护非机动车辆摆放秩序等志愿服务活动,将文明实践活动覆盖到社区的每一个角落。

社区还提供精细化服务,通过运行五种模式:定单、派单、送单、接单、评单,满足了居民的个性化需求。新时代文明实践岗发服务现已形成常态化工作,给居民们带来了很大的便利。社区还举办了“粽意浓浓迎端午”活动,便民餐厅把一个个现包的香甜粽子送到高龄老人和空巢老人家中,让社区居民“零距离”感受端午习俗和社区工作人员的细微关怀。

九站联袂 点连点构筑“爱心巢”

汾泽社区从居民需求和社区各类资源供给两方面统筹协调、精准对